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Cuando la sal de frutas se mezcla con el aceite, el agua y las gotas de colorante artificial, 

observamos burbujitas que suben y bajan continuamente en el fluido. 

Cuando la sal de frutas entra en contacto con el agua, estas pastillas se libera dióxido de 

carbono y por eso observamos burbujitas que suben a la superficie. 

Al ser más ligeras o tener menor densidad, flotan sobre el agua y también sobre el aceite. Sin 

embargo, la fuerza de las burbujas que van subiendo y los sumideros que quedan del agua 

hacen que suban y bajen continuamente. 

  

1 vaso hondo y 

agua 

Aceite Sal de frutas 1 colorante 

alimenticio 

https://www.youtube.com/embed/8m2Whyk-goM


 

 

 

 

 

 

El hecho de que el huevo sumergido en el vaso sin sal se hunda, es debido a que este tiene 

mayor densidad que el agua, por eso, queda inmerso en el fondo y no flota. 

Por lo contrario, si añadimos sal al agua, la densidad de esta aumenta, y al superar la densidad 

del huevo, este flota y queda en la superficie. 

1 vaso hondo y 

agua 

Sal (preferiblemente 

gorda) 
Huevo crudo 

 

Cuchara 

 

https://youtu.be/kpolbKzv6tw
https://youtu.be/o1dJyA5Ks-c
https://youtu.be/-n2ksPnbrPk
https://youtu.be/7Y2BCv6stYI
https://youtu.be/hi5vgGL1ORs


 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

*Cualquier objeto de diferentes materiales (metal, madera, plástico, etc..).  

 

El que un cuerpo (sólido o líquido) flote o se hunda en otro líquido depende de su densidad 

comparada con la densidad de ese líquido. En definitiva, los cuerpos menos densos flotan en 

los cuerpos más densos. Lo Mismo ocurre con los cuerpos sólidos, flotan o se hunde en función 

de si es más denso o menos que el líquido.  

Agua (colorante 

alimenticio opcional) 

 

Aceite 
Vaso grande 

 

Leche 

 

Miel 

 

Detergente 

https://youtu.be/CMecXxoi5Gs


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El vinagre es un ácido y el bicarbonato sódico una base. Al juntar vinagre y bicarbonato se 

produce una reacción química ácido-base. Una reacción química es un proceso a través del 

cual unas sustancias (reactivos) se transforman en otras diferentes (productos). 

Nuestros reactivos (vinagre y bicarbonato) dan lugar al producto, en este caso, dióxido de 

carbono (entre otros). El dióxido de carbono es el gas responsable de que se formen unas 

burbujas y se infle el globo. Cuando dejen de producirse burbujas, el globo no se hinchará más. 

Las reacciones químicas terminan cuando se consumen todos los reactivos o uno de ellos. 

150 ml de vinagre 

 

1 globo 

 

1 vaso medidor 

 

2 embudos (uno más 

grade que el otro) 

Bicarbonato de 

sodio 

1 botella vacía 

 

https://www.youtube.com/embed/EMe5tC4Yk-Y


 

 

 

 

 

 

 

 

El vinagre es un ácido y el bicarbonato sódico una base. Al juntar el vinagre con el bicarbonato 

tiene lugar una reacción química, que es el proceso mediante el que unas sustancias (llamadas 

reactivos), se transforman en otras sustancias (llamadas productos). 

Nuestros reactivos son el vinagre y el bicarbonato, que dan como producto dióxido de carbono 

(entre otros). El dióxido de carbono es el responsable de que se formen las burbujas que 

simulan la erupción volcánica. 

1 maqueta del volcán 

(puede ser una botella) 

Agua (colorante 

alimenticio opcional) 

 
90 ml de vinagre 

 

6 cucharaditas de 

bicarbonato 1 embudo 1 vaso medidor 

 

80 ml de detergente 

 

https://youtu.be/ZPXsefU7CU4
https://youtu.be/stcsr96q0rw


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La pimienta huye del jabón y se concentra en los bordes del plato formando un aro negro 

debido a la tensión superficial del agua. Sus moléculas están unidas entre sí y estos lazos son 

especialmente fuertes en la capa superficial. La pimienta molida reposa sobre ella, pero si toca 

con jabón, esa atracción entre las moléculas del agua se rompe. Como consecuencia, la 

pimienta no tiene dónde sostenerse y una gran parte cae al fondo y otra gran parte se mueve 

hacia los bordes del plato. 

  

1 Plato hondo Pimienta negra 

 

Jabón  

 

Agua 

https://youtu.be/8_dkKb9O7cE


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Al echar sal en el hielo, el estado de equilibrio que hay entre el hielo derritiéndose y el agua 

congelándose, se rompe. En este momento, el derretimiento es mucho más rápido que la 

congelación, lo que hizo que el hielo se derrita. Sin embargo, para poder restaurar el equilibrio, 

el punto de congelación del agua cae, lo que provoca que el hielo se congele en el agua salada. 

La sal se comienza a cristalizar y el hielo se vuelve a congelar alrededor del hilo. Esto provoca 

que el cubito de hielo se adhiera a los extremos de la cuerda, lo que permite poder levantarlo 

simplemente tirando del hilo. 

  

Agua 

1 vaso  

 

Hielo 

Hielo 

https://youtu.be/eYRZ0t1gpM0
https://youtu.be/Y2xNNj1aDas


 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

El vaso está lleno de aire. Al introducirlo en el agua, el vaso empuja al agua y la aparta para 

hacerse sitio. Esto se puede comprobar al ver que el nivel de agua aumenta en el recipiente. A 

su vez, el agua también empuja al aire, pero el aire, al no tener ningún sitio donde ir, se 

comprime un poco dentro del vaso disminuyendo su volumen. El agua entra hasta cierto nivel, 

pero no puede ir más allá porque el aire se interpone en su camino. El resultado es que el 

papel no se moja. 

 

1 bol 

 

1 vaso 

 

Agua Papel de cocina Rotulador 

https://youtu.be/rHRJROQJQOI
https://youtu.be/Xo1tbtXTxlA
https://www.youtube.com/embed/svcetnU8keU
https://www.youtube.com/embed/DtoqKBxGK14


 

 

 

 

 

 

 

 

 

El globo está hecho de un material elástico. Cuando llenamos el globo de aire, se estira y 

aumenta de tamaño. Sin embargo, la tensión no es la misma en todas las partes de su 

superficie. La zona próxima al nudo y el extremo opuesto tienen una tensión mucho menor 

que la zona central, donde incluso el color del globo es más claro. Estas zonas no están tan 

estiradas como el resto del globo por eso permiten cierta flexibilidad que hace que podamos 

atravesar el globo con la brocheta sin que explote. El jabón sirve para deslizar mejor la 

brocheta, pero saldría igual sin usarlo. 

  

1 globo 

 

1 brocheta 

 

Jabón o aceite 

 

https://youtu.be/pn034QQCfRE


 

 

 

 

El agua entra en el interior del vaso porque la vela va consumiendo el oxígeno que hay dentro 

del vaso hasta que se apaga. Dentro del vaso se produce una reacción de combustión que 

libera (entre otras cosas) dióxido de carbono. Una vez que dentro del vaso no hay oxígeno, la 

presión atmosférica de fuera es mayor que la que hay dentro del vaso, por lo que esa presión 

atmosférica empuja el agua hacia dentro del vaso. 

  

1 Vaso alto 

 

1 vela 1 Plato hondo Mechero o cerilla Agua (colorante 

alimenticio opcional) 

 

https://youtu.be/2bwokkjwyZs


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

La cáscara del huevo se ha ablandado, y parece una pelota de goma. Incluso bota si la 

lanzamos con cuidado sobre una superficie. Se ha producido una reacción química. El ácido 

acético del vinagre reacciona con el carbonato de calcio de la cáscara del huevo. Esta reacción 

hace que la cáscara se ablande y desaparezca. A este proceso se le llama descalcificación. 

1 tarro 

 

Huevo crudo 

 

Vinagre 

 

https://youtu.be/3NmB_7Kiqu4

